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Kossuth Lajos halálának évfordulóján.
Tizenhárom évvel ezelőtt egy vi­

lágra szóló temetést rendezett a nemzet.
A nagy bujdosó tért meg hazá­

jának földjébe. Elhoztuk haza, hogy 
mint örök tűz lobogjon, intve, figyel­
meztetve a nemzetet kötelességeire.

Ma van halála napjának évfordu­
lója. A tudni remete sírja állandó for­
rása a kegyeletes honszerelemnek. Nem 
fonnyad el rajta a virág. Egész éven 
át illatosán pompázik a sir, a Kossuth 
Lajos sírja.

Tizenhárom évvel ezelőtt Bánffy 
elszökött a nemzeti temetés cl. Sürgős 
dolga akadt Kolozsvárott.

Ma Kossuth Lajos fia a királynak 
első tanácsadója, minisztere.

Minisztere, mert a magyar nemzet 
politikáját a Kossuth Lajos nevében élő 
párt mint többség képviseli a törvény- 
hozás Házában.

Kossuth Lajos élete, iratai bibli­
ájává lettek a nemzetnek.

Mint Mózes törvényei a zsidóság­
nak, úgy Kossuth Lajos politikája ne­
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Személyek:
Elza. Tódor.

(ízlésesen, de fényűzés nélkül berende­
zett szoba. Elza az asztalhoz támaszkodva 
áll s némi ijedtséggel az ajtóra mereszti sze­
meit, a melyen Tódor lép be. Egy peresig 
szótlanul állanak szemközt egymással.)

Elza : Ön azt irta, hogy beszélni óhajt 
velem, báró ur . . . Mit kíván tőlem ?

Tódor: (zavartan) Valóban ... azt ir­
tain ... és... és köszönöm, hogy szives 
volt engem fogadni.

Elza: (hidegen) Oh nem jár érte külö­
nös köszönet. Mindenkit, akinek beszélni valója 
van velem, szívesen fogadok, (kezével int 
Tódornak, hogy foglaljon helyet, de ez nem 
moczan a helyéről.)

Tódor : Nagy fájdalmat okoztam Önnek!
Elza: Az régen volt . . . Elmúlt. . .
Tódor: Tegnap múlt egy esztendeje. 

Jegyesek voltunk. Ön gazdag volt s én, az 
elszegényedett báró, az ön hozományával 
akartam újra fényesre csiszolni a hétágu 
koronát, mely az idők zivatarában megfakult. 
Ekkor történt, hogy megboldogult édes atyja . .

künk magyaroknak szent hagyomá­
nyunk.

A ki atyái vallását elhagyja, az 
konvertita. A magyar vallás : Kossuth 
Lajos öröksége.

A zsidóság alig hogy Mózes ki­
vezette Egyiptom rabszolgahajcsár­
jainak kezei közül, alig hogy elérke­
zett a Sinai hegy aljába az isteni tör­
vényt elfogadandó, Áron főpappal az 
élén aranyborjút készített magának.

' Mózes fenni volt a hegyen, füst 
és ködbe burkolva, a nép szemei elől 
elrejtve Isten kezéből átvette a tiz 
parancsolatok márványtábláit. Nem látta 
a nép az alakját, megfeledkezett róla; 
és mert a népnek szüksége van bál­
ványra, aranyborjút készített. Áron fő­
pappal az élén. Áron pedig Mózesnek 
édes testvére vala.

Áron, az ékes szóló, az édes be­
szédű, a kit Isten Mózes mellé rendelt, 
hogy találjon formulákat, a melyekkel 
Mózes megrázkódtató reformműveit a 
nép előtt elfogadhatóvá tegye.

Alig tizenhárom esztendeje, hogy 
Kossuth Lajost sírba tettük, alig né­
hány hónapja, hogy a függetlenségi

Elza: (megindultan) Szegény jó apám!
Tódor: . . . egy éjszaka elveszítette a 

tőzsdén vagyona legnagyobb részét és nem 
akarván túlélni a csapást, fegyvert emelt 
önmaga ellen . . .

Elza : (zokogva) Istenem, Istenem ! Hát 
ezért jött hogy feltépje a sebeimet ?

Tódor: Es én elkövettem a leggyaláza­
tosabb tettet, amit az ember csak képzelhet: 
gyáván meghátráltam a házasság elől.

Elza: (erőt véve magán) Szabadságában
állott.

Tódor: Hitvány voltam és megvetést 
érdemeltem. Könnyű lenne ma azt monda­
nom, hogy a rokonaim befolyása alatt állot­
tam, hogy ők voltak, akik ingatag telkemet 
tévútra, vezették, akik rettentő képekben fes­
tették le előttem a szegénységet, a nyomorú­
ságot s , rávettek, hogy a gyűrűjét visza 
küldjem. Én nem mentegetem magamat. Hi­
szen a férfinak, ki a végzettől erős lelket, 
önnálló akaratot kapott, nem szabad a leg­
első szellőfuvásra nádként hajladoznia. Gyön­
ge voltam. Ha lett volna mellettem egy meg­
hitt, jó barát, egy szerető testvér, aki felvi­
lágosított volna arról, hogy milyen feneketlen 
gonoszság az, a mit teszek, higyje el, másképen 
történt volna minden.

Elza: Jobb, hogy igytörtént. (büszkén) 
Sohaseei tudtam volna elviselni azt a tuda­
tot, hogy ön könyörületből, vagy éppenséggel 
azért tartott ki mellettem mert igy kívánta a 
gavallértempó.

párt átvette az örökségét, a márcziusí 
12 parancsolatot, melynek végrehaj­
tására vállalkozott és a nemzettől man­
dátumot kapott, máris bálványt készít 
magának elfeledkezik Mózesról, annak 
törvényeiről.

Wekerle Sándor úgy látszik sike­
resen szónokolt a függetlenségi kép­
viselők között.

Áron főpap az aranyborjú főpapja 
simanyelvü, jól tud az urak nyelvén 
beszélni. Már készülnek a kuruezok 
hogy Kossuth Lajos örökségét elpré- 
dálják. Már imádják az aranyborjút, 
melyet Áron öntött nekik.

Nem látják Mózest. Megfeled­
keztek törvényeiről.

Kossuth Lajos sírjára mauzóle­
umot épít a nemzet, hogy templommá 
avassa a helyet, a hol az ő igaz prófé­
tája álmodja dicsőséges álmait a gaz­
dag, a független, a demokratikus Ma­
gyarországról.

A nemzet elzarándokol a temp­
lomba, de főpapjai aranyborjút készí­
tenek neki, mert a nép a sima beszéd­
nek inkább nyitja meg fülét, mintsem

Tódor: Az eset után nyomban elutaz­
tam. Jobb időkből maradt egy kis viskóm az 
erdélyi határon. Odamentem. Vállamra vettem 
a puskámat és naphosszat vadászgattam. El­
fogott a vadászszenvedély. Jól éreztem ma­
gam az erdő félhomályos rejtekében, a hol 
senki sem zavart, a patak partján, a hol nem 
hallottam egyebet, mint a viz csöndes, dalla­
mos mormolását. Ebben a magányban, az 
Istenadta természet csodás harmóniájában 
ismét megtaláltam önmagamat. Lelkemnek 
megtépett foszlányaiból, mint a tündérregék 
üstjének párázatából, egy csodaszép leány 
alakja kelt ki és fagyos gúnnyal, megvető 
mosollyal nézett le rám. Gyakran felugrottam, 
hogy megragadjam hófehér kezét, hogy át­
karoljam karcsú derekát, hogy lecsókoljam 
ajkáról a fagyos gúnyt, a mely szinte meg­
őrjített, de a kép hirtelen tovasiklott, eltűnt 
s én a puszta levegőt fogtam át csupán. 
Egy ilyen látomás után egyszer összeestem, 
s alkonyaitól hajnalig aléltan feküdtem az 
erdő nyirkos talaján. Arra járó emberek rám 
leltek s a vállukon vittek haza. Hetekig fe­
küdtem utána lázállomban, nehéz, veszedel­
mes kórban. Az a jó parasztasszony, aki 
betegségemben ápolt, a megmondhatója, hogy 
a belső tüztől eltikkadt ajkam szünetlenül az 
ön nevét suttogta, az ön bocsánatát csengte.

Elza: (megindultan) Én megbocsátottam 
önnek. Nyugodjunk meg a végzetben.

Tódor: Nem azért mondom el mindezt 
önnek, künyörületre bírjam és bocsánatát ki-
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szemét nyitná fel és olvasná mi van 
a Kossuth Lajos törvénytáblájára írva.

El kell hengergetnünk a sírról a 
követ. Hadd kelljen ki villámnak czik- 
kázása közepette a füst és köd íelhők 
mögül a mi Mózesünk.

Hogy összetörje az aranyborjút 
a márcziusi tizenkét parancsolatok tör­
vénytáblájával.

Hogy elűzze a hamis prófétákat. 
Elnémítsa a sima szájú Áron íőpapot, 
a kiről pedig úgy látszott, hogy Mózes­
nek édes testvére.

Az urak azonban szánalmas mo- 
solylyal néznek végig az izzó fejű, 
fanatikus híveken.

Nyugodtak maradnak. Tudják, 
hogy csodák nem történnek.

Kossuth Lajos sírja a temetői 
szabályrendeletnek megfelelően, oly 
mélyen van ásva, hogy abból egy­
hamar ki nem kel.

Mózes eltűnt! Éljen Áron !

LEGÚJABB.
— K. cs V. telcefonjelntése. —

A kiegyezési tárgyalások.
A helyzet kritikus.

Tudósítónk írja: Mint a legmegbízha­
tóbb forrásból értesülünk, a tegnapi délelőtti 
konferenciákon csupán az 1917 után felállí­
tandó közbeeső vámvonalról tárgyaltak. Az 
osztrák miniszterek kijelentették, hogy a köz­
beeső vámvonalat politikai okokból nem 
fogadhatják el. Gazdasági motívumokat nem 
is emlegetlek. A »agyar miniszterek ugyanis 
kijelentették, hogy hosszúlejáratú kiegyezést 
amelyet az osztrákok óhajtanak, csak úgy 
kötnek ha viszont Ausztria már most garan­
tálja a közbeeső vámvonal fölállítását, miál­
tal a magyar iparczikkek védelme lehetővé 
volna téve.

A főkérdésben tehát nem történt köze­
ledés a két kormány között és eddig csak

erőszakoljam. Tudom, hogy ön jó, nemes, 
nagylelkű, s az emberi gyarlóságokkal szem­
ben végtelenül elnéző. De én nem érem be 
ezzel, (könyörgő hangon) Elza könyörgöm, 
ha van még a szivében egy szikrája annak 
az érzésnek, amelynek részese voltam, ha 
van még a lelkében egy csöpp hajlandóság 
hozzám, feledje el a múltat, űzze el magától, 
mint egy rósz álmot, és legyen újra az enyém, 
mert nem tudok élni nélküle. Szeretem Önt 
Elza, szeretem, bűnbánó szivem egész hevé­
vel, a boldogtalanság tüzében megtisztult 
lelkem édes reménységével.

Elza: (szelíd mosolylyal) Lám ön még 
mindig a régi. Az önzés vitte cl mellőllem 
és az önzés hozta vissza. Akkor jólét után 
vágyott, most a boldogságot kergeti.

Tódor: A boldogságot! Ha önt nem 
tehetem azzá, lemondok róla. Az önzés nem 
bir lemondani.

Elza: S ön tudna ?
Tódor: Van olyan élet is, mely örökös

kálvária.

egyes másodrendű kérdésekben jutottak meg­
egyezésre.

Az osztrákok kiadták a jelszót: „ Hosszú­
lejáratú kiegyezés közös vámterülettel, némi 
kompemzácziókkal ‘ helyzet már most, az első 
tárgyalási napon kritikussá fordult.

Hogy a helyzet nem kedvező, az kitű­
nik abból, hogy Wekcrle ma reggeli félkilenez 
órára rendkívüli minisztertanácsot hivott össze 
úgy hogy a kiegyezési tárgyalások e miatt 
ma csak féltizenegy órakor vehették kezde­
tüket. A minisztertanács sürgős összehívása 
politikai körökben élénk feltűnést keltett.,

Az osztrák miniszterek előreláthatólag 
még ma és holnap maradnak itt.

A komáromi gazdákért.
A legelők megjavítása.

Vizek lecsapolása.
A város polgárságának minden ré­

tege óhajtva óhajtja, várva várja a 
jobb időket. Komáromot, az úristen 
haragjában teremtette meg, mondotta 
egyszer egy idekerült és elkeseredett 
tisztviselő. Igaza is van. Nehezebben, 
súlyosabb körülmények között kevés 
város polgársága él mint Komáromé.

Élettelen, kelt kis városunk nyögi 
a vár jelleg minden átkát. Ipari fejlő­
désünkre jellemzőbb körülményt nem 
említhetnénk, minthogy párosával épül­
nek — a kaszárnyák. Ez jellemez ben­
nünket. A katonaságtól várjuk a min­
dennapi kenyeret, a melyet kalács alak­
jában nyújtottunk neki. Hogy mennyi 
áldás van ezen az állapoton azt ékesen 
tanúsítja, hogy az építkezések idő elcr- 
keztével össze vissza egy uj ház épül 
a város területén.

A komáromi gazdák sincsenek 
jobb helyzetben. Különösen a komá­
romi állattenyésztés sülyedt oly ala­
csony, hogy említésre is alig érdemes 
A modern gazdálkodás súlypontja pe­
dig az állattenyésztés.

Nem akarjuk a legelő pusztulás 
sok port felvert történetét elmondani

Elza: Szótlan megadással hordani a 
keresztet, — ebben van a lemondás fensé­
ges ereje.

Tódor: Akkor hát hordozni fogom, a 
mig terhe alatt össze nem roskadok. Isten 
önnel! (Az ajtó felé indul).

Elza: Isten önnel! (Látva, hogy Tódor 
kilincsre teszi a kezét) Tódor!

Tódor: Elza !
Elza: Meggyőződtem róla, hogy ön le­

mondani is tud. Tehát nem az önzés hozta 
vissza.

Tódor: A szivem hozott vissza, amely 
gyötrelmeknek árán rássolgált a boldogságra. 
Elza! Remélhetek ?

Elza: Ha megférek abban a kis viskó­
ban én is . . .

Tódor: Életem ! Boldogságom!

csak konstatálni akarjuk, hogy a le­
gelő kérdés megoldása valóban égető 
szükségesség.

És ezt a kérdést a város a saját 
erejéből rendezni nem tudja. Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszternek 
ismét hálás íeladatját. Ismét kinyújt­
hatja segítő kezét gazdáink felé és 
lehetővé teheti sorsuk megjavulását.

A törvényhatósági bizottság mező- 
gazdasági bizottsága foglalkozott a 
szükséges teendőkkel. Élsősorban a 
legelő megjavítását vagy megnagyob- 
bitását tartja szükségesnek.

Azért a közgyűlés elé fog lépni 
a bizottság s kérni fogja, hogy a le­
gelő rendezésének ügyét tűzze napi­
rendre.

Ezt előkészítendő, a polgármester 
a következő felterjesztést intézte Da­
rányi miniszterhez.

„Nagyméltóságú M. kir. Földmivelésügyi 
Miniszter Ur! A Komárom városi mezőgaz­
dasági bizottság legutóbb tartott ülésében 
tárgyalás alá vevén a város mezőgazdasági 
viszonyainak javítására szükséges teendőket 
legelső sorban szükségesnek tartotta az 
állat tenyésztés emelése czéljából a városi 
küzlegelőnck vétel vagy bérlet utján leendő 
megnagyobbitását, vagy amennyiben ez a 
helyi viszonyokra való tekintettel nem volna 
keresztül vihető, a városi közlegelőnek 
rendszeres felújítását feltörés, trágyázás és 
felújítás által. Miután a vétel vagy bérlet 
utján való megnagyobbitás ezidő szerint 
kivihetetlen, az utóbbi módhoz kell folya- 
mondnunk. A városi közlegelő ezúttal ki­
tesz összesen 956 catastrális hold és 294 
□ -öl területet. Ebből Il-od osztályú 473, 
V-öd osztályú szintén 478 catastrális hold. 
Az erre évenként kihajtott marha létszám 
a következő: tehén 266 drb. ökör 65 drb. 
nagyobb borjú 124 drb. kis borjú 128 drb. 
ló 228 drb. csikó 76 drb. Összesen 887 
drb. Mennyiségileg a legelő terület az állat 
létszámnak megfelelne ugyan de tekintve, 
azt hogy a közlegelő fele gyönge minőségű 
többnyire sáros vizerek, ennélfogva minő­
ség tekintetében a legelő az állat államány- 
hoz képest igen gyenge és igy annak fel­
újítása s ezzel tápláló minőségének emelése 
mulhatlanul szükséges. Ezen feladatott két 
irányban óhajtjuk megvalósítani és pedig 
a vizerek lecsapolása által egyrészről, mely 
munkálatokra vonatkozólag a helybeli cul- 
turmérnöki hivatallal a terveket már elké­
szítettük, másrészről pedig a legelőnek tel­
jes felújításával oly módon, hogy azt az 
évenként szakaszokra felosztandó táblák 
feltörése trágyázása és újból való bevetése 
által a lehetőség és szükség szerint beosz­
tandó idő alatt óhajtanánk ezen munkálatot 
végrehajtani. Ezen munkálat rendszeres 
keresztül vitelére vonatkozó tervezet és 
költségvetés elkészítésére volna legelső sor­
ban szükségünk, hogy ennek alapján a 
mezőgazdasági bizottság a felmerülő költ­
ségekről ée a munkálatok végrehajtásáról 
gondoskodhassék. Ennélfogva azon tisztelet- 
teljes kérelemmel fordulok Nagyméltósá- 
godhoz: Kegyeskedjék engedélyezni, hogy 
a városi közlegelő felújítására vonatkozó 
tervezetet és költségvetést a helybeli m. 
kir. Földműves Iskola tanári kara,

PÉIIZT, VHGMIIT
takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
===== szabás. Olcsó árak. =====

Klirvntlntl Sándor
férfi szabó

K o in á I* o in, Kisliid-utczn.



H i

19-ik szam. „Komárom és Vidéke“ 3.

illetve annak Nagyméltóságod által megbí­
zandó tagja a mezőgazdasági bizottsággal 
megejtendő előleges tárgyalás alapján elké­
szíthesse.“

Ha a miniszter elkészítteti a ter­
veket, a közgyűlés megállapítja azokat 
az arányokat, a melyek szerint a kö­
zönség a legelő javításához hozzá já­
rulhat.

Mint értesülünk a város hajlandó 
a vizlecsapoláshoz szükséges hajtóerőt, 
motort és gépészt szállítani mig a töb­
bi költségviselését, * miniszter tározó­
jának rovására lesz beállítandó.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-fóle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

Megyei telefon hálózat.
Sürgesse a vármegye. 
Szükségünk van reá!

Komárom vármegye területén nincs 
kiépítve a telefon hálózat. Ezzel kivan kap­
csolva a világforgalomból. Valóban komikus­
nak mondható állapotban leledzünk.

Nagymegyer, Tata, Kisbér, Nagyigmánd 
jelentős nagy helyek. Hatósági székhelyek, 
élénk kereskedelmi élettel és a telefon korá­
ban oly messze vannak tőlünk mint — 
Budapest.

Mert tessék csak elolvasni a kereske­
delmi miniszter legújabb rendeletét, érthetővé 
válik panaszunk.

Budapest Tatával 1 koronáért beszélhet 
mi kettőért.

A kereskedelmi miniszter ugyan is a 
következő rendeletet adta ki.

A kereskedelemügyi miniszter a tatai 
távbeszélő-hálózatban a Budapest környékbeli 
távbeszélő központokra érvényes díjszabást 
léptette életbe. E szerint tehát a tatai táv­
beszélő-hálózat előfizetői, a kik a környébeli 
távbeszélő-állomásokra megállapított 360 K 
évi előfizetési dijat fizetik, a saját állomásuk­
ról külön dij felszámítása nélkül beszélhetnek 
a budapesti és a Budapest környékbeli háló­
zatok előfizetőivel és viszont ugyancsak azok 
hívhatók fel díjtalan beszélgetésre. A többi 
előfizető e viszonylatban egy korona beszél­
getési dijat fizet.

A vármegyének, a gazdasági egyesület­
nek kérelmezni és sürgetnie kell a vármegyei 
telefon hálózat kiegészítését.

Nem kell külön megokolnunk, hogy
miért.

— Bizottsági ülés. A bor ellenőrző bi- 
bizotság szerdán d. u. 3 órakor Kacz Lajos 
polgármester helyettes elnökléscvel ülést tart.

— Hirtelen roszul lett. Darányi Ignácz 
miniszter birtokára tegnap este egy szegény 
asszony érkezett, a ki éjjeli szállást kért és 
kapott. Az asszony ma reggel oly súlyosan 
megbetegedett, hogy bekcllett őt szállítani a 
komaromi közkórházba.

— A győri ipartestület elnöke. A győri 
ipartestület vasárnapi közgyűlésén, melyen 
körülbelül 500 Iparos vett részt, egyhangúlag 
újból Zeehmeister Kálmánt, az ipartestület 
eddigi országos hírű elnökét választotta meg.

— A Katonai templom használhatatlan.
A Kossuthtéri katonai templomokat a tér- 
parancsnokság bezáratta mert a benne való 
tartózkodás életveszélyes. A mai böjti isten- 
tiszteletre a helyőrség már a Szent-András 
templomba vonult.

— Felmentés. A tábla elnöke értesítette 
nárai Szabó Elek törvényszéki elnököt, hogy 
az igazságügyminiszter őt a komáromi tör­
vényszék vezetésétől folyó hó 25-étől kezdve 
felmenti. Az ideiglenes vezetéssel Hegymeghy 
László elnökhelyettes bízatott meg.

— Vajda Emil dr, karnagyi jubileuma.
A komáromi dalos testvérek bizonyára öröm­
mel órtesüleek arról, hogy a győri ének és 
zeneegylet lelkes karnagyának, dr. Vajda 
Emilnek vasárnap ünnepelte meg 30 éves 
karnagyi jubileumát az egész győri társada­
lom részvételével.

•— Iskolavizsgálat. Oreizinger István, a 
közoktatásügyi miniszter szakközege, Komá­
romba érkezett és az itteni polgári iskolákat 
szolgálja meg. A leányiskolában tegnap végig 
halgatta osztályonkint az elődást s a tanító 
testület működése felől a leghizelgőbb sza­
vakkal emlékezett meg. Ma kezdette meg a 
a fiúiskola felülvizsgálatát.

— Lovagiasság jutalma. Kopasz Vazul 
felsőgallai bányamunkás múlt óv október 8-án 
Szomorú János társaságában egy leánnyal 
ment végig Felsőgallán. Praidl József és tár­
sai, névszerint Szabó József, Vas József és 
Vas Károly belekötöttek Szomorúba és meg­
verték. Praidl közbe lépett s ezen lovaglás 
tettét egy hónapi betegséggel fizette meg. 
Praidl és társai annyira megrugdosták, hogy 
térdkalácsa helyéből kiugrott s egy hónapig 
nyomta az ágyat. Súlyos testisértéssel vádolva 
állottak ma törvényszék előtt. Védekezésül 
azt mondották, hogy Kopasz a leányt bán­
tani akarta s mikor ők azt megakarták aka­
dályozni revolvert fogott reájuk. A törvény­
szék Vas Károlyt felmentette a másik hármat 
egy hónapi fogházra Ítélte.

—- Az ügyvédi kamara közgyűlés. Va­
sárnap délelőtt tartotta a győri ügyyédi ka- 
kamara évi rendes közgyűlését, melyet a ka­
mara elnöke dr. Ziskay Antal vezetett, A 
kamara tagjai szép számmal jelentek meg, 
közöttük Galba Károly komáromi ügyvéd, ki 
a kamara tb. alelnöke. A közgyűlést dr. 
Zislca Antal nyitotta meg és tartalmas beszé­
dében rámutatott azon bajokra, melyek az 
ügyvédi karra nehezednek. Különösen hosz- 
szassan fejtegette az ügyvédi rendtartás 
reformjának kérdését és méltatta az ezen 
kérdés megoldására készített tervezeteket, 
melyeket dr. Nagy Desző, Wolf Vilmos és 
pollák Illés alkottak. Megemlékezett az év­
közben elhunyt üdvédekről és a kollegiállis 
érzület ápolására hívta fel a tagokat. A titkár 
pénztárnok és könyvtáros évi jelentésének 
letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

— Sörözés közben. Tatabányán 1907. 
február 19-én délelőtt a Csermák féle korcs­
mában sörözött Gábor István három társával 
egy asztalnál. Hozzájuk telepedett le hívás 
nélkül, a már némileg ittas állapotban levő 
Rumi János, a ki egy sörös poharat a ke­

zébe vett s azt az asztalon levő söröe poha­
rakhoz ütögette sőt a sört, melyet nem is 
ő rendelt, ki is itta. Gábor figyelmeztette őt, 
hogy tegye le a poharat, mert a sörnek van 
gazdája, Rumi erre kivette revolverét s az 
asztalra helyezte. Gábor egy pinezérhez ment 
a kit arra kért, hogy távolítsa el Rumit, de 
a pinezér a kérelmét megtagadta. Az asztal­
hoz visszaülő Gábornak kezdte most a ka­
bátját ránczigálni, kit elfutott a méreg s a 
keze ügyébe eső sörös korsóval úgy vágta 
fejbe Rumit, hogy az az asztal alá bukott 
és ott tovább ütlegelte. Rumi koponyacsont 
sérülést szenvedett s az ügyész Gábort, 
minthogy rendes foglalkozása és lakhelye 
nem volt, letartóztatta és ellene súlyos testi 
sértés büntette czimén vádat emelt. A tör­
vényszék az egy hónapig fogva volt embert 
a mai fötárgyaláson fölmentette.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

niakiilatiir S
7 kr.-ért kapható a „Pannónia“ könyo- 
és papír- kereskedésben, Baross-n. 6
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Sírkő üzlet áthelyezés. í
A Knlapka téren évek óta fennálló

sirkö üzlatemet és kőfaragó mükelyemet
f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre
Grünfeld féle házba helyezem át.

Tudatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levő
összes sírköveket gyári áron alul árusí­
tom cl.

Tisztelettel
Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

Húsvéti képeslap
ezer meg ezer mintában, remek 
megkapó, uj kivitelben dara­
bonként 4 fillértől feljebb kap­
ható a —

„PANNÓNIA

könyvkereskedésben, Baross-ntcza
64

Spitzer fldolí a Társa BIITnnántóza
Rendkioiili nagy kedoeznények. Szolid készítmények. ”■ ■ WIIK 0 Hl 0 f 0 Hl,

mérsékelt árak. „ , .... v , Kossuth-tér és
KedueZÖ fizetési feltéiEiOk. Oékai-iitcza sarok.
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„Komárom és Vidéke“ iti-ik szám.

Előlegei értesítés. =
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
= urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. junius 15-től a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

-- is, mindenben kielégítő =====

felsörészkészitö és czipészkellék üzletet
— ..:.#= nyitok. ■■-,=
Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.

== Áraim nagyon jutányosak. =====
Páros munkát mindenkor a legkiválóbb 
:——-- figyelemmel készítem. """ 
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipőlclsőrész készítő,

Kossuth Fcrencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalniftknál az „INDASZESZ“ bcdör- 
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem liárom üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi
INDASZESZ

gyógyfű sósborszesz,
a legjobb szernek bizonyult a test cs izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, 
■átha, iniluenze, tagszaggatás és mindennemű meghű­
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvekból előállított 
és hatásában félülmulhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
saékelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett szekelyhavasi „INDASZESZ“
kapható 3 és 1 koronás üvegekben minden 
ryóseertárban, valamint Komáromban 
Hehberger testvérek, Weisz József, Heim- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Merger 
V. Vilmos, Gulyás Zsigmond, llizdorfer 
Károly ezégeknél.

Eladó szöllő.
A baji hegyen (Tata mellett)

levő összes szöllőimet szabadkézből
eladom.

Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. 6 szám.

llzlctátliclyczés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfü-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Fürdő-utcza 130. szám

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
e> ii g>

Komárom-Ujváros II Telephon szám 
Igmándi-ut. || 111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és old. építőmester.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1004. St. LOUIS Grand Prix. 

Külföldi utazáson kórjen mindenütt Szt.-Lukáasfbrdl 

Kristály-ásványvizet! ~3M

legyen mindennapi italod !
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, moly szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékit 

és külföldre díjmentes «zállitás. Kérjen árjegyzést *

Szt.-Lukácsfördí Kutvállalattól Budáe-

CsászáríiirdőBUDAPESTEN-Nyáriéstéli°yó?y-hely a magyar írgalmasrcnd tulaj­
dona. Elsőrangő kénes héwizü 

gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, török-, kő- és márványfűrdök ; 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fiirdök. Ivók. és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

55511018=111511^1
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Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER POObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

i^7iiajirE^iii®ir^iia

Ajándék ^
tárgyiig husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

nemű javításokat a leg-

órák, lánczok, nyakékek, 

a legolcsóbb árban. Bármi- 

gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

iPZPl

legal

stewer HEBmnnn
Komárom, 

nádor-utcza Pick-féle ház 
„Otthon“ háoéházzal szemben.

AJ AT
készítmény!! férfi, női 
és gyermek ozlpök 

nagy
raktára

Javítások --------------
------  elfogadtatnak [^]
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